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СВЕРДЛОВИНА, БУРІННЯ, ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ЦИКЛ, ГІРСЬКА 

ПОРОДА, ПРОМИВАЛЬНА РІДИНА, ВИДОБУТОК ВУГЛЕВОДНІВ, 

ГЕОЛОГІЧНІ УСКЛАДНЕННЯ, ПОКЛАД НАФТИ І ГАЗУ. 

Сфера застосування розробки – технологічні та інші допоміжні процеси 

комплексного циклу отримання вуглеводневої сировини. 

Об'єкт розроблення – регламент виконання бурових і видобувних сверд-

ловинних робіт при розробці родовищ вуглеводнів. 

Метою кваліфікаційної роботи виступає раціоналізація заходів з підви-

щення та забезпечення сталості показників процесів розробки експлуатаційни-

ми свердловинам покладів вуглеводневого родовища, що досягається за раху-

нок вдосконалення режимних параметрів і технології виконання свердловинних 

видобувних та інших допоміжних робіт. 

Новизна одержаних результатів – розроблено елементи логічно-

послідовного підходу до проєктування ефективних систем розробки газових 

родовищ; запропоновано інженерну методику підвищення вуглеводневилучен-

ня; всі регламентні рішення базуються на даних щодо геологічного розрізу, фі-

зико-механічних параметрів гірських порід і технологічних вимог до процесів 

видобування пластових вуглеводнів. 

Практичні результати – розглянуто типову прогресивну технологію екс-

плуатації свердловин, що базується на сталості техніко-економічних показни-

ків, а також розроблено деякі складові процесів проектування ефективних сис-

тем розробки газових і газоконденсатних покладів, зокрема прикладну методи-

ку виконання свердловинних видобувних робіт. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи полягає у підвищенні ефек-

тивності та ступеню безпечності виконання свердловинних видобувних робіт, 

спрямованих на створення надійного комплексу отримання кондиційної вугле-

водневої сировини. 
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ВСТУП 

 

Все різноманіття корисних копалин, будь-якого ґенезу, має вирішальне 

значення для існування й інноваційного піднесення промислового сектору кож-

ної окремої розвиненої держави, саме вони, багато в чому, визначають економі-

чну та політичну безпеку. В такій постановці питання не складно бачити, що 

провідну позицію тут займає видобувна вуглеводнева сировина, яка є основою 

сучасної енергетики. Необхідно також відмітити наступне: існує стійка тенден-

ція неухильного зростання ролі паливно-енергетичного комплексу в економіч-

ному секторі провідних країн. 

Подальший інноваційний розвиток економіки України неможливий без 

вибудовування потужної сировинної бази, укріплення якої потребує, зокрема, 

досить значного збільшення об'ємів і ефективності отримання свердловин. 

Нафтогазовий геологорозвідувальний та експлуатаційний процеси – це 

ряд взаємопов’язаних, виконуваних в певній логічній послідовності, основних і 

допоміжних процесів, які забезпечують собою досягнення кінцевої цілі, а саме 

відкриття та експлуатацію промислово-придатних родовищ нафти і газу. 

Виробничий цикл буріння свердловини неможливий без проведення опе-

рацій з руйнування гірської породи на вибої означеної специфічної гірської ви-

робки. Раціональність та ефективність вказаного процесу значною мірою зале-

жать від прийнятого до застосовування способу руйнування і відповідного ньо-

му породоруйнівного інструменту, режиму циркуляції і параметрів промиваль-

них рідин. 

Укрупнено метою розробки геолого-технічного проекту на спорудження 

свердловини можна вважати, серед іншого, встановлення деяких закономірнос-

тей фізико-хімічних процесів, що протікають в стовбурі свердловини, спору-

джуваної в товщі осадових гірських порід, при циркуляції промивальних рідин і 

формулюванні на їх основі адекватних технологічних заходів гідравлічної про-

грами промивання свердловини, реалізація якої дозволить надати процесу спо-

рудження свердловин достатньо високу міру продуктивності і економічності. 
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Відомо, що головними функціональними задачами раціоналізації компле-

ксу організації роботи сучасних нафтогазових підприємств є такі наступні: 

якомога ефективніше виконання запланованих геолого-технічним нарядом ро-

біт; забезпечення досягнення високих темпів видобутку вуглеводнів; забезпе-

чення якісності процесів підготовки вуглеводнів до транспортування у відпові-

дності до встановлених технічними вимогами норм та правил; забезпечення 

всебічного покращення використання експлуатаційного фонду свердловин. 

Також простежується активне поступове ускладнення технології розроб-

ки родовищ, що пов’язано, насамперед, із реалізацією іноді надскладних за-

вдань з підвищення міри вилучення нафти і газу з надр. Крім вказаного, збіль-

шуються об'єми буріння похило спрямованих свердловин з пологим і горизон-

тальним закінченням їх стовбурів; значно розширюються масштаби застосу-

вання прийомів з будівництва додаткових стовбурів свердловин, що мають на 

меті відновлення продуктивності раніше виведених з експлуатації свердловин і 

створення оптимальної системи розробки вуглеводневих родовищ. Ефективне і 

комплексне розв’язання перелічених задач можливе виключно на підставі роз-

робки раціональних прийомів і методів спорудження свердловин, особливо при 

їх проводці в складних гірничо-геологічних умовах 

Система організації роботи нафтогазових підприємств (розвідка та екс-

плуатація) повинна передбачати оперативне забезпечення окремих виробничих 

підрозділів буровим обладнанням, інструментом і матеріалами. 

Прийняті до розгляду джерела виробничої інформації доводять, що знач-

ним резервом скорочення витрат часу і засобів на ліквідацію неминуче виника-

ючих свердловинних ускладнень і аварій, є вдосконалення технології проми-

вання свердловин шляхом підбору оптимальних рецептур промивальних рідин. 

Системна раціоналізація засад процесів організації промивання свердло-

вин дозволить якісно підвищити техніко-економічні показники процесу бурін-

ня, а саме механічну швидкість буріння і проходку на породоруйнівний інстру-

мент, наприклад, за рахунок значного зменшення питомих витрат енергії на 

руйнування гірської породи. 
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ВИСНОВКИ 

1. Подальше видобування вуглеводнів (газ природний, конденсат, супутні 

корисні компоненти – етан, пропан, бутани, гелій) є складовою частиною плану 

розвитку паливно-енергетичного і хімічного комплексу України; вона забезпе-

чує паливом промисловість і побутові потреби, сировиною – хімічну галузь, та 

сприяє вирішенню соціальної проблематики. 

2. Розроблені в кваліфікаційній роботі техніко-технологічні рішення екс-

плуатації свердловин, базуються на даних стосовно геологічного розрізу та гід-

рогеологічних умов, фізико-механічних параметрів гірських порід і технологіч-

них вимог до свердловинних видобувних робіт, умов залягання вуглеводневих 

та водоносних горизонтів, стану атмосферного повітря, поверхневого шару ґру-

нту, кліматичних умов та ін. 

3. В роботі висвітлено основні питання створення ефективних систем 

збору, підготовки та транспортування вуглеводнів. 

4. Проаналізовано переваги та вади прогресивних методів підвищення га-

зонафтовилучення на підставі чого показано, що основним критерієм ефектив-

ності застосування відповідних методів дії на поклади є отримання високих кі-

нцевих коефіцієнтів вилучення з найменшими матеріальними витратами. 

5. В кваліфікаційній роботі: розглянуті комплексні питання попереджен-

ня можливих ускладнень при експлуатації свердловин, а також розробки інже-

нерної методики підвищення газоконденсатовилучення; розроблено елементи 

системного підходу до проектування ефективних систем розробки газоконден-

сатних родовищ. 

6. Виконано огляд і обґрунтування заходів з попередження негативного 

впливу бурових і видобувних робіт на геологічне середовище та визначено за-

ходи з охорони праці на об’єктах нафтогазової промисловості на прикладі пра-

вил безпеки при виконанні бурових робіт. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.23.20.ПЗ 
Пояснювальна 

68 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.23.20.ДМ 
Демонстраційний 

10 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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